

19-12-19

Αναφορές για το  $x_0$ :  $\sum_{n=0}^{\infty} C_n (x-x_0)^n$   $|x-x_0| < R$

$$f(x_0) \quad C_n = \frac{f^{(n)}(x_0)}{n!}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{r^n}{n!} \sup |f^{(n)}(x)| = 0$$

$$e^x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!}$$

$$\frac{1}{1-x^2} = \sum_{n=0}^{\infty} x^{2n} \quad |x| < 1$$

$$\frac{1}{2x+3} = \frac{1}{3(\frac{2}{3}x+1)} = \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{1-(-\frac{2}{3}x)} = \frac{1}{3} \sum_{k=0}^{\infty} \left(-\frac{2}{3}x\right)^k$$

$$\sum_{i=k}^{\lambda} f(i) = f(k) + \dots + f(\lambda)$$

$$k \cdot \sum_{n=a}^{\infty} (n(x-x_0)^n) + \lambda \sum_{n=a}^{\infty} b_n (x-x_0)^n = \sum_{n=2}^{\infty} (k(n+\lambda b_n)(x-x_0)^n)$$

$$\left[ \sum_{n=0}^{\infty} C_n (x-x_0)^n \right] \left[ \sum_{n=0}^{\infty} b_n (x-x_0)^n \right] = \sum_{n=0}^{\infty} d_n (x-x_0)^n$$

$$\text{όπου } d_5 = C_0 b_5 + C_1 b_4 + C_2 b_3 + C_3 b_2 + C_4 b_1 + C_5 b_0$$

$$d_n = \sum_{i=0}^n C_i b_{n-i}$$

$$\left[ \sum_{n=0}^{\infty} C_n (x-x_0)^n \right]' = \left[ C_0 + C_1(x-x_0) + C_2(x-x_0)^2 + \dots \right]$$

$$= 0 + C_1 + C_2 \cdot 2(x-x_0) + C_3 \cdot 3(x-x_0)^2 + \dots + C_n \cdot n(x-x_0)^{n-1} + \dots$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} n C_n (x-x_0)^{n-1}$$

$$(E) \alpha_2 y'' + \alpha_1 y' + \alpha_0 y = 0 \quad \alpha_0, \alpha_1, \alpha_2 \in G(I), \lambda_0 \in I.$$

$$\left[ \begin{array}{l} \alpha_2 \neq 0 \text{ στο } I \\ \alpha_1, \alpha_0 \end{array} \right]$$

$x_0$ : ομαλό σημείο  $\rightarrow \alpha_2(x_0) \neq 0$   
 $\rightarrow \frac{\alpha_1}{\alpha_2}, \frac{\alpha_0}{\alpha_2}$  αναλυθεί στο  $x_0$ .

ΘΕΩΡΗΜΑ: Ας είναι  $x_0 \in I$  ένα ομαλό σημείο της  $(E)$ .

και  $\sum_{n=0}^{\infty} p_n(x-x_0)^n, \sum_{n=0}^{\infty} q_n(x-x_0)^n$  δυο διαμορφωθείσες ακολουθίες και έτσι ώστε

$$\frac{\alpha_1(x)}{\alpha_2(x)} = \sum_{n=0}^{\infty} p_n(x-x_0)^n \quad |x-x_0| < R_1, \quad \frac{\alpha_0(x)}{\alpha_2(x)} = \sum_{n=0}^{\infty} q_n(x-x_0)^n \quad |x-x_0| < R_2$$

αν  $c_0, c_1 \in \mathbb{R}$  τότε υπάρχουν  $(c_n (n \geq 2))$  έτσι ώστε η διαμορφωθείσα  $\sum_{n=0}^{\infty} c_n(x-x_0)^n$  να έχει ακολουθία συζυγώντων

τουλάχιστον  $R = \min\{R_1, R_2\}$  και η άπειρη  $y(x) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n(x-x_0)^n, |x-x_0| < R$  να είναι λύση της

(E) που ικανοποιεί τις αρχικές συνθήκες  $(c_0 = y(x_0), c_1 = y'(x_0))$

Παράδειγμα: Να επιλυθεί η  $(E)$  γύρω από το σημείο  $x_0 = 1$

$$y'' - 2(x-1)y' + 2y = 0, \quad x_0 = 1$$

$$\alpha_2(x) = 1, \quad \alpha_1(x) = -2(x-1), \quad \alpha_0(x) = 2$$

$$\alpha_2(1) \neq 0.$$

$$\frac{\alpha_1(x)}{\alpha_2(x)} = \frac{-2(x-1)}{1} = -2(x-1), \quad R_1 = +\infty.$$

$$\frac{\alpha_0(x)}{\alpha_2(x)} = \frac{2}{1} = 2, \quad R_2 = +\infty.$$

$$R_1 = +\infty = R_2 \rightarrow \boxed{R = +\infty} \quad (c_0, c_1 \text{ δεδομένα})$$

$$y'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} c_n n (x-x_0)^{n-2} \quad y''(x) = \sum_{n=2}^{\infty} c_n n(n-1) (x-x_0)^{n-2}$$

$$= \sum_{n=2}^{\infty} n(n-1)(x-1)^{n-2} - 2(x-1) \sum_{n=1}^{\infty} n(x-1)^{n-1} + 2 \sum_{n=0}^{\infty} n(x-1)^n$$

$$0 = \sum_{n=2}^{\infty} n(n-1)(x-1)^{n-2} - \sum_{n=1}^{\infty} 2 \cdot n(x-1)^n + \sum_{n=0}^{\infty} 2(x-1)^n$$

$$0 = \sum_{n=0}^{\infty} (n+2)(n+1)(x-1)^n - \sum_{n=1}^{\infty} 2n(x-1)^n + \sum_{n=0}^{\infty} 2(x-1)^n$$

$$0 = 2 \cdot 1 \cdot (2 + \sum_{n=1}^{\infty} (n+2)(n+1)(x-1)^n) - \sum_{n=1}^{\infty} 2n(x-1)^n$$

$$+ 2(2 + \sum_{n=1}^{\infty} 2(x-1)^n)$$

$$0 = 2(c_0 + c_2) + \sum_{n=1}^{\infty} [(n+2)(n+1) - 2n(n+2)] (x-1)^n, \quad x \in \mathbb{R}$$

Προσέχουμε:

$$\begin{cases} c_0 + c_2 = 0 \\ (n+2)(n+1)c_{n+2} - 2n(n+2)c_n = 0, \quad n=1, 2, \dots \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} c_2 = -c_0 \\ c_{n+2} = \frac{2(n-1)}{(n+1)(n+2)} c_n, \quad n=1, 2, \dots \end{cases}$$

• Αν  $n$  άρτιος  $n=2k$  τότε:

$$c_{2k+2} = \frac{2(2k-1)}{(2k+1)(2k+2)} c_{2k}, \quad n=1, 2, \dots$$

$$c_2 = -c_0, \quad k=1 \quad c_4 = \frac{2 \cdot 1}{3 \cdot 4} c_2 \quad / \quad k=2 \quad c_6 = \frac{2 \cdot 3}{5 \cdot 6} c_4$$

$$k=3: c_8 = \frac{2 \cdot 5}{7 \cdot 8} c_6, \dots, \quad k=v-1 \quad c_{2v} = \frac{2(2v-3)}{(2v-1)2v} c_{2v-2}$$

Πολλές φορές είναι μόνιμα da ελαφρύνει.

$$c_{2v} = -c_0 \cdot \frac{2^{v-1} (1 \cdot 3 \cdot 5 \cdot \dots \cdot (2v-3))}{[(3 \cdot 5 \cdot 7 \cdot \dots \cdot (2v-1)) (4 \cdot 6 \cdot 8 \cdot \dots \cdot 2v)]}, \quad v \geq 1$$

$$c_{2v} = -c_0 \cdot \frac{2^{v-1}}{(2v-1)2^{v-1} (2 \cdot 3 \cdot \dots \cdot v)} = -c_0 \cdot \frac{1}{(2v-1)(v!)}, \quad v \geq 1$$

• Av n nepireto's  $n = 2k + 1 \geq 1 \Rightarrow k = 0, 1, 2, \dots$

$$C_{2k+3} = \frac{2 \cdot (2k)}{(2k+2)(2k+3)} \cdot C_{2k+1}, \quad k = 0, 1, 2, \dots$$

$$\left. \begin{array}{l} \boxed{k=0} \quad C_3 = 0 \\ \boxed{k=1} \quad C_5 = 0 \\ k=2 \quad C_7 = 0 \end{array} \right\} C_{2k+1} = 0, \quad k \geq 0.$$

$$y(x) = \sum_{n=0}^{\infty} C_n (x-1)^n = C_0 + C_1 x + \sum_{n=1}^{\infty} C_{2n} (x-1)^{2n} + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{C_{2n+1}}{(x-1)^{2n+1}}$$

$$y(x) = C_0 + C_1(x-1) - C_0 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n! (2n-1)!} (x-1)^{2n}, \quad x \in \mathbb{R}$$

$$y(x) = C_0 \left[ 1 - \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n! (2n-1)!} (x-1)^{2n} \right] + C_1(x-1), \quad x \in \mathbb{R}$$

↑ τῶνος που δίνει ὅλες τὲς ἀξίες

Παίρνουμε 2 ἀξίες

$$\begin{array}{l} y(x_0) = C_0 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix} y_1 \\ y'(x_0) = C_1 = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \end{pmatrix} y_2 \end{array}$$

$$\begin{array}{l} \alpha \text{ρα } y_1(1) = 1 \text{ ἢ } y_1'(1) = 0 \\ y_2(1) = 0 \text{ ἢ } y_2'(1) = 1 \end{array}$$

$$\left| \begin{array}{cc|c} 1 & 0 & \neq 0 \\ 0 & 1 & \end{array} \right|$$

Παράδειγμα 3:  $(1-x)y'' - y' + xy = 0, \quad y(0) = 1, \quad y'(0) = 1$   
 $x_0 = 0.$

$$\alpha_2(x) = 1-x, \quad \alpha_1(x) = -1, \quad \alpha_0(x) = -x$$

$$\alpha_2(0) = -1 \neq 0, \quad \frac{\alpha_1(x)}{\alpha_2(x)} = \frac{-1}{1-x}, \quad |x| < 1 \rightarrow R_1 = 1.$$

$$\frac{\alpha_0(x)}{\alpha_2(x)} = \frac{-x}{1-x}, \quad |x| < 1 \quad R_2 = 1 \quad \rightarrow \boxed{R = 1}$$

$$0 = (1-x) \sum_{n=2}^{\infty} n(n-1) C_n x^{n-2} - \sum_{n=1}^{\infty} n C_n x^{n-1} + x \sum_{n=0}^{\infty} C_n x^n$$

$$0 = \sum_{n=2}^{\infty} n(n-1) C_n x^{n-2} - \sum_{n=2}^{\infty} n(n-1) C_n x^{n-1} - \sum_{n=1}^{\infty} C_n + \sum_{n=0}^{\infty} C_n x^{n+1}$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} (n+1)(n)(n+1)X^{n-1} - \sum_{n=2}^{\infty} n(n-1)(n)X^{n-1} - \sum_{n=1}^{\infty} n(n)X^{n-1} + \sum_{n=2}^{\infty} (n-2)X^{n-1}$$

$$= 2 \cdot 1 \cdot (2)X^0 - (1)X^0 + \sum_{n=2}^{\infty} (X-1)^{n-1} [n(n+1)(n+1) - n \cdot (n-1)(n) - n(n) + (n-2)] = 0$$

$$\boxed{2C_2 = C_1} \quad n(n+1)(n+1) = [n(n^2 - n + n)] - (n-2)$$

$$\boxed{n \cdot (n+1)(n+1) = n(n) - (n-2), \quad n=2, 3, \dots}$$

$$C_0 = 1, \quad C_1 = 1, \quad C_2 = 1/2, \quad C_{n+1} = \frac{1}{(n+1) \cdot n} [n^2(n) - (n-2)]$$

$n=2, 3, \dots$

$$n=2 \rightarrow C_3 = \frac{1}{3 \cdot 2} (2 \cdot \frac{1}{2} - 1) = \frac{1}{2 \cdot 3} \quad \left. \begin{array}{l} \\ \\ \end{array} \right\} C_n = \frac{1}{n!}$$

$$n=3 \rightarrow C_4 = \frac{1}{2 \cdot 3 \cdot 4}$$

$$n=4 \rightarrow C_5 = \frac{1}{2 \cdot 3 \cdot 4 \cdot 5}$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} X^n = e^X$$

$$y'' - xy = 0 \rightarrow X_0 = 0$$

$$\alpha_2 = 1, \alpha_1 = 0, \alpha_0 = -X \quad \frac{\alpha_1}{\alpha_2} = 0 \quad \frac{\alpha_0}{\alpha_2} = -X \quad R = +\infty$$

$$C_0, C_1 \text{ свободны}, \quad C_2 = 0$$

$$(n+2)(n+1)(n+2) - (n-1) = 0, \quad n=1, 2, \dots$$

$$\bullet v = 3k \Rightarrow k=1, 2, 3$$

$$(3k+2)(3k+1)(3k+2) = (3k-1) \quad k=1, 2, \dots$$

$$C_0 = 0 = C_8 = C_{11} = C_5 = 0$$

$$\bullet v = 3k+1, \quad 3k+1 \geq 1, \quad k=0, 1, 2, \dots$$

$$C_{3k+3} = \frac{1}{(3k+1)(3k+2)} \cdot C_{3k}, \quad C_3 = \frac{1}{3 \cdot 2} C_0$$

$$\bullet v = 3k+2 \quad (\text{определены})$$

Παραδέργμα 5.  $x^2(x^2-1)y'' + x(x^2-1)y' + y = 0 \quad \ll x$

$t = \frac{1}{x} \quad y' = \frac{\partial y}{\partial x} = \frac{\partial y}{\partial t} \frac{\partial t}{\partial x} = -\frac{1}{x^2} \frac{\partial y}{\partial t} = -t^2 \frac{\partial y}{\partial t} = y'$

$y'' = \frac{\partial^2}{\partial x^2} = \frac{\partial}{\partial x} \left( -\frac{1}{x^2} \frac{\partial y}{\partial t} \right) = (-2)(-1) \frac{1}{x^3} \frac{\partial y}{\partial t} + \left( -\frac{1}{x^2} \right) \frac{\partial}{\partial t} \frac{\partial y}{\partial t} \frac{\partial t}{\partial x}$

$y'' = 2t^3 \frac{\partial y}{\partial t} - t^2 \frac{\partial^2 y}{\partial t^2}$

~~$(1-t^2) \frac{\partial^2 y}{\partial t^2} - t \frac{\partial y}{\partial t} + y = 0, \quad |t_0=0$~~

$\hookrightarrow y_1(t) = t \quad y_2(t) = 1 - \frac{t^2}{2} - \sum ( ) t^{2n}$

$y_1(x) = 1/x$

$\frac{1}{|x|} < 1 \Rightarrow |x| > 1$

$y_2(x) = 1 - \frac{1}{2x^2} - \sum ( ) \frac{1}{x^{2n}} \quad , x > 1$